

# DEBRECZENI UJSÁG

**HÁJDUFÖLD**

ELŐFIZETÉSI ÁRA A BUDAPESTI „FÜGGETLENSÉG”-  
SEL EGYÜTT 1 HÓRA 2 P 40 FILL. EGYES SZÁM  
ÁRA HÉTKÖZNAP 8, VASÁRNAP 16 FILLÉR.

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHALY

SZERKESZTŐSÉG ÉS NYOMDA JÓZSEF KIR. HER-  
CEG-UTCA 16. SZ. TELEFON 23-48. KIADÓHIVA-  
TAL KOSSUTH.U. 3. FÖLDSZINT. TELEFON 21-41.

Debrecen, 1933. szeptember 27.

Szerda

XXXVII. évfolyam 219. szám

## A népszövetség pénzügyi bizottsága elismerte az idei magyar költségvetés helyességét

### Ötezer halálos áldozatot követelt a mexikói földrengés

Tudósítás a Függetlenségben

## Ausztriában nem vonták meg az illetményeket a parlament tagjaitól

Bécs, szeptember 26. Osztrák hivatalos helyen erőlesen megcáfolták a külföldi sajtóban elterjedt azt a hírt, hogy Dollfuss kancellár, mielőtt elutazott volna Genfbe, utasította az osztrák nemzeti tanács elnök-

ségét, hogy október elsejétől kezdve ne fizessék ki a parlament tagjainak a fizetését. Illetékes hely nyilatkozata szerint Dollfuss kancellár, ilyen, vagy ehhez hasonló utasítást nem adott a

szövetségi tanácsnak, sem senki másnak s így a parlament tagjai mindaddig megkapják illetményeiket, amíg az új alkotmány nem szünteti meg mandátumukat.

## Motorcsónak katasztrófa két halottal a csempészek elleni éjszakai razzsián

Két csendőr borzalmas halála a Rába és a Kis-Duna torkolatában

Szombathely, szeptember 26. Szerdára virradó éjszaka borzalmas szerencsétlenség történt a Rába és a kis Duna-ág torkolatánál. A katasztrófa két halálos áldozatot követelt, Szabó Dezső csendőr-mester és Kiss Gábor próbaidős csendőr nyomozó szolgálatuk közben egy motoros csónakban elsüllyedtek és mindketten a vízbe fulltak.

A megdöbbentő szerencsétlenségről, amely kishíján tömegkatasztrófával végződhetett volna, az alábbi részletes tudósításunk számol be:

Szombathely városa alatt, közvetlenül a Püspökvárral szemben a Rába és a kis Duna-ág összeforkollásánál terül el az úgynevezett püspök erdő, ahol az utóbbi időben feltűnően gyakoroli volt a falopás és a csempészség. A csendőrség hosszú előkészületek után nagy razzsiára határozta el magát a csempészekkel és a tolvajokkal szemben. Az volt a terv, hogy rajtaütés-szerűen fogják meglepni a csempészeket és falolvajokat, akik rendszerint az éjszakai órákban garázdálkodtak.

Kedden este hét órakor Szabó Dezső csendőr-mester és Kiss Gábor próbaidős

csendőr Gyártás Dezső és Turán György dunai szolgálatot teljesítő víziőrökkel Domján Béla motorcsónakján elindultak, hogy meglepjék a csempészeket és falolvajokat. Körülbelül egy fél kilométert haladtak felfelé a kis Duna-ágban, amikor Szabó Dezső csendőr-mester felkiáltott:

— Sülyed a csónak, segítség!

Domján Béla rögtön a part felé kormányozta a motorcsónakot, amely azonban néhány pillanat alatt elsüllyedt és valamennyien a vízbe zuhantak.

A katasztrófa koromsötét éjszakában játszódott le. Az elmenekült emberek jajveszékeltetésére figyelmesek lettek a partmenti halászkunyhók lakói, akik azonnal a segítségkérő hangok irányába siettek. A halászok csónakokon igyekeztek a kétségbeesett helyzetbe került nyomozó csoport felé s közben állandóan biztató kiáltásokkal igyekeztek őket arra, hogy csak addig igyekezzenek a víz színén tartani magukat, míg a vak sötét éjszakában rájuk akadnak.

A halászok azonban a sötétben sehogyszem tudták megközelíteni a csendőröket

negyedóra is eltelt már s így történt, hogy a két csendőr, akiket ugylátszik a súlyos fegyverzet is lezuhott, elmerültek a kis-Duna hullámaiban.

A két vízrendőr, valamint Domján Béla a motorcsónak tulajdonosa, aki egyszersmind a motorcsónak kormányosa is volt, rettentő küzdelem után partra vergődtek és eszméletlenül szállították be őket a szombathelyi kórházba.

A szerencsétlenségről alig egy órával a motorcsónak elsüllyedése után értesítették a folyamrendőrség parancsnokát, aki nyomban intézkedett, hogy segélycsapatok vonuljanak ki a színhelyre. A folyamörparancsnokság rendelkezése egész utász század vonult ki csónakkal, pohokkal és fény szórókkal és egész éjszaka keresték a szerencsétlenül járt csendőrök holttestét. — azonban az éjfél órázignem lkerült egyiket sem megtalálni.

A győri és szombathelyi csendőrség, karöltve a legszigorubb vizsgálatot indította meg annak megállapítására, hogy a kettős halálos szerencsétlenségért terhel-e valakit felelősség.

## Végleges földteherrendezést kívánnak a tiszántuli gazdák

Gazdaérdekképviseleti gyűlések a Tiszazugban

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) A Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara vasárnap délelőtt Kunszentmártonban, délután Tiszaföldváron a gazdaközönség nagy számu részvételével mellett gazdaérdekképviseleti gyűléseket tartott.

Varga László mezőgazdasági kamarai titkár tartalmas előadásában ismertette a mezőgazdasági törvényes érdekképviseleti rendszert, a mezőgazdasági bizottságok és mezőgazdasági kamarák feladat, jog és kötelességkörét s az érdekképviseleti szervek mögé tömörülésre hívta fel a gazdatársadalmat.

Majd ismertette a Tiszántuli Mezőgazdasági Kamarának legutóbb a földteher és a gazdaadósságok rendezésének tárgyában a kormányhoz intézett előterjesztését, melyben öt pontban foglalta össze a kamara a gazdatársadalom idevágó kívánságait.

1. Kérte a kamara a kormányt, hogy úgy a pénzügyi törvényekkel, mint a beruházás jellegével bíró áruvásárlásokból eredő, váltóval fedezett gazdaadósságok hosszulejárata, a gazda eladósodottságának mérvétől függően 15-50 éves törlesztéses kötvénykölcsönökre alakítsanak át olyként, hogy az 50 éves törlesztéses kölcsönök évi annuitása maximálisan 4 százalék legyen.

A hosszulejáratúvá átalakítás zsinór-mértékűl vétessék az egyes gazdaságok kataszteri tisztajövedeleme, amelynek pengőben kifejezett egyszeres összegét a gazdaadós által fizetendő annuitás összege ne haladhatta meg.

2. Ugyanezen elv érvényesítendő a jelenleg fennálló hosszulejáratu gazdaadósságokra nézve is.

3. A kamat, illetve annuitás hátralékok az adósság rendezésekor a tőkéhez csatolandók.

4. A hátralékok közterhek, adók és illetékek után felmerült kamatok töröltesse-nek, a tőkehátralékok pedig 10 évre elosztottan hajtassanak be. Az illetékhátralékokra nézve, azoknak revíziój is tétessék lehetővé az illeték kivétele idején annak alapjául szolgáló értékben bekövetkezett változásoknak figyelembe vételével.

5. Mindazon gazdaadósságok ügye, akikre nézve a fenti megoldás nem alkalmazható, mert adósságuknak összege oly nagy, hogy birtokuk kataszteri tisztajövedelmének pengőben kifejezett egyszeres összege az 50 éves törlesztéses kölcsön 4 százalékos annuitására sem nyuít fedezetet, utaltassék az Országos Mezőgazdasági Hitelvédő Egylethez magánegyezség megkísérlése céljából s annak nem sikerülte esetén a kapcsolatosan létesítendő vegyes döntőbírósiság elé.

Ugy a Kunszentmártonban, mint Tiszaföldvár gazdaközönsége lelkes helyesléssel csatlakozott a kamara által kifejtett kívánságokhoz s táviratilag kérte vitéz Gömbös Gyula miniszterelnököt a javaslatok elfogadására és teljesítésére.

— Dugulás és aranyeres bántalmak, gyomor és bélzavarok, máj- és lépduzzadás, hát- és derékfájás ellen a természet adta „**Ferenc József**” keserűviz naponként többször bevéve, hathatós segítséget nyújt. Tudományos megfigyelések beigazolták, hogy a **Ferenc József** víz alhasi megbetegedések esetében gyorsan és mindig enyhén hat.

### Dr. Vásáry István polgármester levele Hubay Jenőhöz

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Dr. Hubay Jenőt, a Zeneművészeti Főiskola főigazgatóját tudvalevően meleg és szívvelyes barátság fűzi dr. Magoss Györgyhez és dr. Vásáry Istvánhoz. Természetes, hogy dr. Hubay Jenő 75. születésnapja alkalmából a város nevében emelkedett hangú levélben köszöntötte dr. Vásáry István polgármester és abból az alkalomból, hogy a debreceni zenei egyesületek Hubay ünnepet rendeznek elsőnek az országban, az ősz mestert családjával együtt meghívta Debrecenbe.

### Megnyílnak a hajdusoboszlói iskolák

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

A hajdusoboszlói református elemi iskolák, amelyeket eddig az egyház nagy anyagi nehézségei miatt nem tudtak megnyitni, — értesülésünk szerint október elején megnyílnak. A beiratásokat október 5., 6. 7. napjain tartják és a tanítás október 9-én kezdődik.

### A református lelkésztovábbképző konferencia

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

A debreceni Tisza István tudományegyetem teológiai fakultása és a lelkészképző intézete ismét bizonyosságát adta annak a támogató rokonszenvének, melyet eddig is gyakorolt a már sorából kilépett és az Isten szolgálatába állott ifjú lelkészekkel szemben. A lelkészképző intézet professzorai ugyanis elhatározták, hogy minden év elején tartanak ugynevezett tanfolyamokat, a végből, hogy azokat a lelképástorokat, akiknek a vidék elszigeteltsége miatt a mai vallási problémákkal nem igen van módjuk és lehetőségük megismerkedni, azok részére tart tanfolyamot, melyen a tudományos, társadalmi, esetleg politikai viszonyokat evangéliumi alapon megismerteti és közösen megbeszélés tárgyává teszi. A konferencia második napján mintegy 30 lelkész vett részt. Jelen voltak a teológiai professzorok teljes számmal és az érdeklődő lelkészek és teológusok.

### Kigyúlt egy tölgyfa a Nagyerdőn

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Szokatlan tűzhöz hívták ki kedden délután a debreceni tűzoltókat. A Nagyerdőn, a Vilmos császár körút 56. számú villával szemben kigyúlt egy évszázados tölgyfa amelynek odujába, valaki égő papírt dugott. A tüzet a mentők vették észre, akik egy beteget szállítottak az egyetemre és azonnal értesítették a tűzoltóságot. A kivont tűzörség azután egykettőre eloltotta az erdei tüzet.

### Központban

két részre osztott

### irodahelyiség

műhelynek, raktárnak is alkalmas, azonnal

### kiadó.

Értekezhetni a Debreceni Ujság kiadóhivatalában.

Az egész városban mindenki

# „A BOR”

felülmulhatatlan sikeréről beszél.

## Vigszínházban

Előadások kezdete: 5, 7 9 órakor.

### Debrecen legnevesebb gazdasági szakemberei fogják kutatni a gazdasági és pénzügyi válságból kivezető utat

az ügyvédszövetség nagyjelentőségű előadásorozatán

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Az ügyvédszövetség debreceni osztagja rendkívül értékes előadás sorozat tartását határozta el és a legelőkelőbb szakértői felkérése mellett több esteire terjedő programot állított össze a következő kérdés megvitatására: Kivezető utat a gazdasági és pénzügyi válságból.

Ezzel az állandóan napirenden levő aktuális problémával kapcsolatosan előadásokat fognak tartani az ügyvédi-kamara dísztermében október 5-én dr. Varga Lajos ügyvéd, október 7-én dr. Bozóky Ferenc egyetemi tanár, október 10-én Versényi Tibor takarékpénztári vezérigazgató, kincstári főtanácsos a TEBE igazgatója.

A három első előadást október 12-én a különböző szakérdekeltségek képviselőinek hozzászólásai fogják követni. A hozzászólások mikéntjére később ad részletes programot a szövetség elnöksége.

Az előadások minden alkalommal este fél 7 órakor kezdődnek. Külön meghívók kibocsátását a szövetség nem szándékolja, hanem ezuton hív meg az előadásra minden érdeklődőt.

Az ügyvédszövetség ezzel az előadás sorozattal a ma legfontosabb kérdést tüzte napirendre és az előadók általános elismerésnek örvendő egyváltásai a legteljesebb biztosítékot nyújtják arra, hogy a kialakuló vélemény mely javaslat alakjában a kormányhoz lesz felterjesztendő, oly megoldásra fog utmutatást tartalmazni, mely minden érdekeltség jogos igényének együttes érvényesülését fogja magával hordozni.

Akik a felvetett kérdéshez hozzá kívánják szólni, erre irányuló szándékukat írásbeli indítványuk egyidejű átadása mellett közöljék dr. Böszörményi Béla ügyvezető alelnökkel. (Ferenc József ut 70. szám.)

### El akarja koboztatni egy nyelvtanár Oláh Gábor „Panoráma” című verses kötetét Daán Ilona tett feljelentést az ügyészségen

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Rendkívül érdekes, irodalmi vonatkozású feljelentés foglalkoztatja most a debreceni vizsgálóbírószágot. Pár nappal ezelőtt ugyanis a Nagy Károly és Társai nyomdávalal kiadásában megjelent Oláh Gábor főreáliskolai tanárnak, az ismert költőnek egy újabb verses kötetét, amelynek címe: „Panoráma”. A vaskos kötet száznál több versdarabja között van egy költemény, amely „A vissza perdült bumerang” címet viselt. Ebben a versben Oláh Gábor Daán Ilonáról, a debreceni nyelvtanárnőről ír s a vers egyes kitételei miatt értesülésünk szerint Daán Ilona feljelentést tett a debreceni királyi

ügyészségen Oláh Gábor ellen sajtó útján elkövetett rágalmozás vétsége címén. Kérte, hogy a törvényszék rendelje el a verses kötet lefoglalását, illetőleg elkobozását.

A feljelentés az ügyészségre került s hogy mi lesz a sorsa, azt egyelőre nem lehet tudni. Valószínű, hogy a vizsgálóbíró fog a legrövidebb időn belül dönteni az ügyben s minthogy az ő hatáskörébe tartozik, a vizsgálóbíró fogja elrendelni a könyv elkobozását vagy pedig elutasítja az erre vonatkozó indítványt. A különös ügy mindenesetre méltán váltja ki a közönség, közelebből az irodalommal foglalkozók legteljesebb érdeklődését.

### Október 8-ik napján tartja a Patronázs Egyesület ez évi gyermeknap gyűjtését

A Patronázs egyesület vezetősége egyik legfontosabb értekezletén állította össze az október 8-án megtartandó évi gyermeknap gyűjtésének részletes programját.

Az értekezleten meg állapították az urna gyűjtő csoportok számát és helyét. Ezek szerint 25 helyen lesz gyűjtő urna felállítva s ezeknél a gyűjtőcsoportok be szervezése most van folyamatban.

Ünnep lesz október 8-án, a nemes szívű társadalom ünnepe és Debrecen főbb utvonalaiban telállított urnák hirdetik majd az ünnepi nap jelentőségét.

Ez ünnepi hangulatban felénk nyúlnak majd ezen a napon a gyűjtő perselyek, urnák s a megváltási jelvények, amelyek előtt ne menjünk el közömbösen. Fillérekért kérnek a nemes szívű gyűjtő urnák az elhagyott, apátlan, anyátlan gyermekek és a nyomorba jutott nagy családok megsegítésére, akik a mai rettenetes nehéz gazdasági viszonyok között még inkább rászorultak a segítségre, mint eddig. Nem

alamizsnáért hivatgatnak a gyűjtő urnák, nem könyörömadományokért nyújtják a gyűjtő perselyeket, hanem kötelességet teljesít mindenki, amikor pár fillért ad a nemes célra. A Patronázs egyesület vezetősége ezuton is azzal a kérelemmel fordul Debrecen nemes szívű s áldozatra mindenkor kész polgárságához, hogy ezekben a nehéz időkben se vonja meg támogatását s adjon mindenki teltségéhez mérten néhány fillért a szegény elhagyott árva gyermekek és önhibájukon kívül nyomorba jutott családok megsegítésére.

A mai nehéz gazdasági viszonyok között kétszeresen nagy szükség van a segítségre s hisszük, hogy a gyűjtőnap sikere a várakozásnak megtelelő lesz. Így a Patronázs egyesület vezetősége a reánk jövő télen is adhat majd az iskolába járó elhagyott gyermekeknek egy-egy darab téli ruhát, mert a gyűjtőnap teljes bevétele ez évben is erre a célra lesz felhasználva.

### Mindennapi regölés

Haj, regő-rejtem...  
Szavazatom ejtem  
Szavazatom menetébe:  
Ki jöjjön a zenedébe?  
Zene-bona harsog,  
Zengenek a marsok:  
Ki bonoda, ki zenede,  
Zeng a szívek zenete,  
Vesződik a ranggal,  
Rengeti a hanggal  
Közéletünk hona táját,  
Zenedéjét, bonadáját...  
S mert itt ki-ki (mint én) zenész:  
Hangadó-kör, színtén-zenész,  
A városomat kenem ezért  
S importálok zenevezért...

(LISZTIUS)

### Egyetemi élet

A Szent László Kör évnnyitója

A katolikus egyetemi és főiskolai hallgatók Szent László Köré szeptember 30-án, szombaton délelőtt 9 órakor tartja évnnyitóját. A Szent Anna-utcai római káth. templomban. A szentmisét Kovács Sándor, a kör spirituálisja mondja.

### Október elsején rendezi a Bocskay szüreti mulatságát

A Bocskay az idén is megrendezi szokásos mulatságát, még pedig szüreti mulatság formájában. A kék-sárgák mulatságát minden esztendőben kitűnően szoktak sikerülni és a Bocskay-bátok mindenkor híresek voltak arról a fesztelen jókedvről, robbanó vidámságról, közvetlen kedélyességről, amely a kék-sárga mulatságokon uralkodni szokott. Bizonyos, hogy a Bocskay idei mulatsága is egyike lesz a szezon legjobban sikerült, leghangulatossabb összejöveteleinek, annál is inkább, mert a szüreti mulatság keretét alkalmat adnak a legkedvesebb és legvidámabb tréfákra, lesz szőlőlopdás, szépségverseny, világposta, konfetticsata és tánc reggelig. A Bocskay-mulatságot október elsején este fél 8 órával kezdettel tartják meg a Rózsabokor-vendéglőben, egy pengős belépési díjjal.

### Hűvészet

A Zenekedvelők Köré választmányi gyűlése

Dr. Magoss Györgyné társelnök kedden összehívta a Debreceni Zenekedvelők Köré választmányát szeptember 28-án, csütörtökön délután 12 órakor a városi zeneiskola dísztermében tartandó ülésre. A választmányi ülés tárgyszorozata a következő: A MÁV. Filharmóniai Egyesülettel való közös együttműködés. 2. Jövőévi hangversenyek. 3. A közgyűlés előkészítése. 4. Költ-segvetés és zárásadás. 5. Folyó ügyek.

A Zenekedvelők Köré értesítése. A MÁV. Filharmóniai egyesülettel történt előzetes megállapodás alapján tisztelettel közöljük, hogy Bárdos Géza pénztáros a Tar karékoság rt. helyiségében (Deák Ferenc-utca 6., földszint) mindennap délelőtt 10-12-ig a tagok rendelkezésére áll, akik ott bérleteiket kiválthatják. A MÁV. Filharmónia volt tagjai azonban már kiváltott bérleteik felülfizetését és új bérleteiket a MÁV. Filharmónia és Zenekedvelők Köré kékszínű aláírási ivaín is eszközölhetik.

### Üzlethelyiség

a város legforgalmasabb helyén

CSAPÓ-UTCA 10. SZÁM ALATT

### kiadó.

Értekezni az udvari lakásban.

### „Erzsébet Királyné Szálló”

Budapest IV., Egyetem-utca 5. szám.

(A BELVÁROS KÖZPONTJÁBAN)

60 éve a fővárosi ur közeposztály találkozó helye. Száz modern, kényelmes szoba. Az étterem és kávéházban cigányzene. Az Erzsébet-piac a főváros lezsebb sörözője.

Leszállított árak.

Egy díncér-rendszer.

SZABÓ IMRE tulajdonos.



## Ellenzéki autók ha találkoznak...

**Kasnya Béla autója összeütközött Hegyemegi Kiss Pál vejének kocsijával**

(A Debreceni Ujság tudósítójától)  
Szerencsés kimeneteli autóbaleset történt Debrecenben a Deák Ferenc- és Teleki-utca sarkán. Kasnya Béla országgyűlési képviselő autója, amely a Teleki-utcából akart kifordulni, összeütközött Bősze Lajos orvos, Hegyemegi Kiss Pál országgyűlési képviselő vejének autójával, amely a Deák Ferenc-utcán haladt az állomás irányába. Kasnya kocsiját, amely-

ben senki sem ült, a soffőr vezette, míg a másik kocsit maga Bősze Lajos vezette. A két autó már nem tudta egymást kiké-  
rülmi, egymásnak rohant és az OTI előtt álló gázlámpát kitorpte. Ettől etlekintve semmi nagyobb baj nem történt, csupán dr. Bősze Lajos autója tört össze. Az autók vezetői sérülés nélkül uszták meg az összeütközést.

## Paprikás vízzel öntötte szembe a házigazda a muzsikus-lakót, mert másképpen nem tudott védekezni

(A Debreceni Ujság tudósítójától)  
Varga Vilmos 38 éves népezenész nem régiben beállított a rendőrségre és bekötött szemét megmutatva, panaszt tett, hogy 78 éves házigazdája, Kun József Csap utca 70. szám alatti lakos sósavval lelocsolta őt. Állítása szerint a klinikán is ápolták, azonban orvosi bizonyítványt nem tudott felmutatni. A rendőrség megindította a nyomozást, amelynek során kiderült, hogy a feljelentés nem egészen

felelt meg a tényállásnak. Az történt ugyanis, hogy a feljelentés napján Varga Vilmos támadt rá a házigazdára, akit meg akart verni. Az öreg Kun József, aki nem tudott másképp védekezni, hirtelen paprikát dobott egy pohár vízbe és a folyadékot Varga szemébe öntötte. A paprikás víz persze nem okozott semmiféle sérülést, úgy hogy a házi gazda ellen meg is szüntették az eljárást.

## A Hatvan-utcán a villamosnak rohant egy biciklista és súlyosan megsérült

(A Debreceni Ujság tudósítójától)  
Súlyos baleset történt kedden délelőtt a Hatvan-utcán. Horváth János 25 éves földmives nagybátyjával együtt biciklin jött a Kishegyesi-uton. Mikor a kisállomási átjáróhoz, illetőleg ahhoz a részhez értek, ahol a villamos sin keresztezi az utat, hirtelen kifordult a városból kifelé haladó villamos. Horváth István lelékezte a biciklit, Horváth János azonban egy kölcsöngepen ült, amelynek rossz volt az első és hátsó fékje is. Így nem tudta

megállítani a kerékpárját, neki rohant a villamos oldalának, majd pedig hatalmas ivben kivágódott az utca kövezetére. Horváth János esaklójá eltört, ezenkívül az arcán és a vállán szenvedett zúzódásokat. A szerencsétlenség ügyében megtartották a rendőri vizsgálatot, amely megállapította, hogy a balesetet félkliba okozta és a villamos vezetőjét semmi felelősség nem terheli. Horváth Jánost a klinikán ápolják.

## A károsult személyesen fogta el tolvaját

**Részegen aludt a tolvaj, amikor rátalált**

(A Debreceni Ujság tudósítójától)  
Töke József kőműves Csapó utca 14. szám alatti lakos pár nappal ezelőtt feljelentette a rendőrségen, hogy valaki szerszámokat, ruhaneműket és egy kabátot lopott tőle. Az ellopott kabátot a rendőrség megtalálta egyik ócskaruha kereskedőnél és ennek alapján megállapította, hogy a tolvaj Varga József Virág

utca 13. szám alatti 24 éves kőmives volt, akit Töke József is személyesen ismert. Töke József ettől kezdve magánnyomozást folytatott Varga után és kedden délelben meg is találta a fiatalembert, aki részegen aludt egy Magoss György tért padon. Azonnal szőit a rendőrnök, aki Varga Józsefet előállította a kapitányságon ahol a tolvajt őrizetbe vették.

## Gyermekeket gázolt és tovább robogott egy fuvaros

(A Debreceni Ujság tudósítójától)  
Balázs Sándor földmives Kincseshegy utca 9. szám alatti lakos 2 éves Irén nevű kislányá kedden délelőti a ház előtt játszadozott az utcán. Ugyanekkor nagy sebességgel, vágatva haladt arra egy fuvaros szekér, melyen két részegnek látszó ember ült. A szekér nem kerülte

ki a szerencsétlen gyermeket, aki a kerék alá került. A szekér gazdája még akkor sem állott meg, hanem sebes iramban tovább rohogott. A kislányokat a mentők beszállították a kózkórházba, ahol meglehetősen súlyos állapotban ápolják.

## Szekérrel szállította haza a Debrecenben lopott holmikat a hajduhadházi asszonyokból álló tolvajbanda

(A Debreceni Ujság tudósítójától)  
Megírta a Debreceni Ujság—Hajduföld annak idején azt, hogy a rendőrség hosszabb ideig széleskörű nyomozást indított egy tolvajbanda kézrekerítésére. A tolvajok hajduhadházi asszonyokból állottak, akiknek idős Zeke Bálintné és Kókényesi Bálintné voltak a vezetői. Ezek Debrecenben és Hajdunánáson több üzletben tetek látogatást s amíg az egyik közülük lefoglalta a kiszolgáló kereskedőt, addig a másik nagymennyiségű ruhaneműt és cipőt rejtett el. Természetes, hogy vétre nem került sor és az asszonyok gazdag zsákmánnyal megrakodva távoztak az üzletekből.

A lopott holmikat szekérre rakták és úgy vitték haza Haházra. Egy ízben azonban raitavesztettek, mert a rendőrök elfogták őket és megindult ellenük az eljárás.

Az ügyben tegnap kezdte meg a főtárgyalást a debreceni törvényszéken a dr. Tóth Kálmán elnökele alatti működő büntető tanács. A bünpernek idős Zeke Bálintné, ifj. Zeke Bálintné, Kókényesi Bálintné, Révész Károlyné, Veress Józsefné és Tari Mária voltak a vádlottjai, azonban a tárgyalás adatai alapján a királyi ügyész ifj. Zekéné, Veressné és Tari Mária ellen a vádat elejtette. Idős Zekéné és Kókényesiné

részben beismerő vallomást tettek, azonban az ügyet még így sem lehetett teljesen tisztázni, mire a törvényszék a tárgyalást újabb tanúk kihallgatása végett elnapolta. A meg nem jelent Révész Károlyné ügyét a többiekétől elkülönítik. Az új tárgyalást október tolyamán fogják megtartani.

## Megszökött Miskolcra Domján Lajos, a „bolond kuruzsló“

(A Debreceni Ujság tudósítójától)  
A Debreceni Ujság hírt adott arról, hogy Domján Lajosnak, a hírhedt miskolci „bolond kuruzslónak“ zárt intézetben való elhelyezését kérte a miskolci közegészségügyi hatóság.

Domján Lajos, akinek címebetegségét több ízben megállapították s bünteselekményeiért azért nem vonták felelősségre, azért vette annak, hogy elnegyógyíthatatlan

be záriák, mert szombaton eltűnt Miskolcra a Szentpéteri-kapu 12. szám alatti lakásáról. Miciót a ha.óság emberei beszállították volna az Erzsébet kórház elmeosztályára, Domján Lajos néhány ruhadarabot magához véve, elszökött valamelyik Miskolc környékbeli községben bujkál. Minthogy kuruzslását tovább folytatja, hogy megelhessen, körözését el fogják rendelni.

## Az ügyészségen feljelentettek egy vámospércsi gazdát, aki állítólag három évvel ezelőtt megmérgezte a feleségét

**A csendőrség megindította a nyomozást a különös feljelentés ügyében**

(A Debreceni Ujság tudósítójától)  
Az utóbbi időkben egymásután érkeznek különböző feljelentések hol a debreceni ügyészségre, hol a rendőrségre vagy a névtelen levélírók évekkel ezelőtti gyilkosságát lepleznek le. Sokszor van is alapja a vádnak, azonban gyakran megesik, hogy a feljelentés nem egyéb rossz tréfánál vagy bosszúnál.

Legutóbb ismét érkezett egy feljelentés a debreceni királyi ügyészségre, amelyet Vámospércséről küldtek. Érdekes, hogy a levél szövege egészen más ceruzával íródott, mint amellyel az aláírást tették. A kusza vonású írásból körülbelül azt lehet megállapítani, hogy a feljelentést egy Kondor Mihály nevű vámospércsi ember tette.

A levélben egy ottani gazdálkodót azzal vádolt meg, hogy

**három évvel ezelőtt megmérgezte a feleségét,**

aki meg is halt. Ezután azt a látszatot keltette, hogy az asszony természetes halálra

halt meg és el is temették. Ő azonban biztosan tudja, hogy gyilkosság történt. Levelében meg is nevezte a megvádolt vámospércsi gazdálkodót, akinek a neve azonban a nyomozás érdekében még titokban tartják. Végül az állítólagos Kondor Mihály kijelentette levelében, hogy

**amennyiben az ügyészség nyolc napon belül nem intézkedik, akkor egyenesen a miniszterhez írsz feljelentést a gyilkosságról.**

Az ügyészség viszont a különös levél áttette a vámospércsi csendőrséghez azzal az utasítással, hogy nyomozzák ki, mi igaz a szokatlan tartalmu levélben foglalt állításokban. A nyomozás már meg is indult az ügyben.

— Elopoltak egy vég flanelt. A Konzum ruházati rt. feljelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettesek az üzemből ellopoltak egy flanelt. A tolvajt keresik.

## Ne felejtse el

**október elején előfizetni az egyesített**

# DEBRECENI UJSÁG

HAJDUFÖLD

és a budapesti

# FÜGGETLENSÉG

napilapokra.

**Hétköznap 12 nagy oldal,**

**vasárnap 32 nagy oldal**

**Három képes melléklettel,**

**teljes heti rádióműsor**

**Havonta ingyenes**

**apróhirdetés.**

**Két pengő 40 fillérért az egyesített lapokat kora reggel kézbesítjük.**

**Az ország legnagyobb és legolcsóbb sajtóorgánuma**

**Előfizethető Kossuth-utca 3. Telefon 21-41.**

# Hírek

1933. szeptember 27. (Szerda.)  
Prof.: Adalbert, Kath.: Kozma.

**Ma a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot:**

„Mégváltó” Major Mihály, Piac-u. 18., „Aranyegyszarvu” Grósz Nagy Ferenc, Kossuth-u. 8., „Magyar Korona” Sz. Tóth Béla, Péterfia-u. 10., Sz. Szabó Jenő Varbela, K. Tóth „Arany János”, Bozókgyakert, K. Tóth „Arany János”, Bozókgyakert, Csapó-utca 66., „Szent Háromság”, Bernáth Miklós, Homokkert, „Hungária”, Kálmán-utca 22.

Rendőrségi telefonszám 20-45.  
Menők telefonszáma 0-4.



A debreceni egyetemi földrajzi intézet jelenti szeptember 26-án:

Közép- és Kelet-Európában száraz az idő. Az elmúlt nap folyamán csökkent a felhőzet és az esőzések mennyisége a nyugati országokban is, a nappali hőmérséklet pedig emelkedőben van. Hazánkban száraz, napos és nappal meleg idő uralkodott. A hőmérséklet legmagasabb értéke Debrecenben 25 fok, az esti hőmérséklet 12 fok. **Prognózis: Gyengén felhős, száraz, meleg idő várható erős éjjeli lehűléssel.**

A debreceni egyházmegye rendes üzi közgyűlése október 24-én tartja. F. Varga Lajos esperes és Kulín Imre egyházmegyei gondnok elnöklötte alatt.

A Kálviniák Templomegyesülete vallásos ünnepélye a Kistemplomban. A Kálviniák Templomegyesülete október 1-én, vasárnap délután a Kistemplomban vallásos ünnepélyt rendez, melynek előadója a Templomegyesület vezetősége dr. Juhász Nagy Sándor egyházi főjegyzőt, a tiszántúli református egyházkerület tanácsbíráját kérte fel. A vallásos ünnepélyen Uray Sándor lelkipásztor, a debreceni egyházközség h. lelkészelnöke, egyházkerületi tanácsbíró fogja hirdetni az ígét. Organonaszólt ad elő Musza Ferenc. Záróimádósként mond Siposs Imre központi lelkész, templomegyesületi titkár, Dr. Juhász Nagy Sándor, ki most tölti be egyházi főjegyzősége huszadik esztendőjét, az alkalommal „Bizonyágtétel: Miért vagyok hívő keresztényen” címmel fog előadást tartani. Belépődíj a vallásos ünnepélyre nincs.

Az Árpádtéri egyházrész Nőegylete alakuló gyűlése az 1933-34-ik esztendőre szeptember 24-én tartotta a Kassai-u. 12. sz. alatti gyülekezeti teremben Magyar Bertalan h. lelkész elnöklötte alatt. A Nőegylet tagjai közül mintegy hatvanan jelentek meg. A Nőegylet megválasztotta tisztikarát. Egyhangulag a tavalyi tisztikarra esett a választás. Elnöknek lett immár harmadik éve: Péterffy Lászlóné, al-elnöknek: Soós Ferencné, Magyar Bertalané; pénztáros: Kovács Lajosné; ellenőrök: Gáday Andrásné, Szabó Istvánné; pénztáros jegyző: Juvancz Sándorné; kézimunkavezető: Wietrikovosky Margit, Énekkar vezető: Kovács Kálmán tanító, egyházi tanácsos, A Leánykör vezetését a Nőegylet Magyar Bertalané elnöknője bízta meg. A Nőegylet első munkáráját október 4-én tartja a gyülekezeti teremben. A Leánykör első óráját szeptember 27-én délután 4 órai kezdettel tartja a Kassai-utca 12. sz. alatti gyülekezeti teremben. Új tagok jelentkezését úgy a Nőegyletbe, mint a Leánykörbe szívesen vesz a munkárára-kon és összejöveteleken az elnökség. Megünnepeli a Nőegylet nemzetgyűlésünk szomorú napját: október 6-át, október 15-én pedig a Nőegylet szeretetvendégséget rendez.

A „Tiszántúli Cserkész” című lap szeptemberi száma megjelent. A cserkészlap a jamboree után gazdag tartalommal, vívő Bessenyei Lajos altáborparancsnok a jamboree tanulságait összefoglaló cikkével, Petry Béla grafikusművész remek rajzaival és sok ötletességgel szolgál cserkésznek és nem cserkésznek egyaránt. A lap ára 12 fillér és kapható a Cserkészbolt lerakátaban (Kázmán Ferenc, Piac-utca 27.), valamint a legtöbb dohányzószobában.



Gardó Sándorné Mile Rozália életének 48. évében elhunyt. Temetése szerdán délután 4 órakor lesz a köztemető 2/a. számú terméből a református egyház szertartása szerint tartandó ima után. Temetését Fehértői temetkezési vállalatja végzi.

**Köszönetnyilvánítás.** Mindazon jó ismerősöknek, akik szeretetű nagynénk, Szalay Irén elhunytá alkalmával őszinte részvételüket kifejezték, fogadják hálás köszönetünket. Gyászoló családok.

Városi képviselőket választanak Hajdusoboszlón. Hajdusoboszlón dr. Hunyadi Béla és nyolc városi képviselőtársas megbízásukról nemrégiben lemondottak. E lemondásokat úgy a városi képviselőtestület, mint az alispán tudomásul vette. Csak két városi képviselő: Dörög Sándor és Oláh János maradtak meg azok közül, akik a Hunyadi legelőpárti hívei közül nem mondtak le mandátumukról. A többiek helyére új választást fog elrendelni a vármegyei törvényhatósági közgyűlés.

Negyven éves házassági évforduló. Sassi Szabó Lajos nyug. ref. esperes és neje tegnap ünnepelték házasságuk 40-ik évfordulóját, mely alkalommal a rokonok és jóismerősök meleg szeretettel gratuláltak az idős házaspárnak.

KIE hírek. Ma este 8 órakor tartja a Szilassy Aladár Önképzőkör első rendes ülését, szép programmal. Érdeklődő fiatalbereknek szívesen látunk. — Az angol és német nyelv tanfolyamokra még elfogad jelentkezéseket a KIE titkára, aki mindenmely felvilágosítással szolgál. — A nyilas-telepi KIE-csoport ma este 8 órakor tartja évnviti gyűlését. A csoport tagjait és a KIE munkáját megismerni akaró figyelmét felhívjuk az összejövetelre, amely a csoport helyiségében lesz, Malvin-utca 9. szám alatt. — Értésíti a KIE tagjait, hogy a könyvtár október első hetében újra megnyílik.

**Zsebkések legolesobb legnagyobb választékban FRICK szaküzletében.**  
Ferenc József-u. 27.

Hasszorulás, rossz emésztés, erős bomlási és erjedési folyamat a gyomorbeli-huzamban, bélbaktérium- és gyomorsav-túltengés a termésketes „Ferenc József” keserűviz használata mellett visszaféjődnek.

Uj helyiséget kap a HONSZ. A HONSZ debreceni csoportja már régebben új hivatali helyiséget kért a várostól. A kisgyűlés kedden délelőtt foglalkozott a kérelemmel és úgy döntött, hogy a Gambinussal szemközti levő üzlethelyiséget bocsájítja rendelkezésre, ha majd a jelenlegi Kós kalaposmester szerződése lejár.

Legszébb az ősz a cserkészparkban. A cserkészpark kerítéssel és fűszel körülvett taván a csónakázás igazi üdülést és kellemes szórakozást nyújt, de látogatják a Cserkészpark csónakázó tavát sportolási szempontjából is. A tó vize halakban gazdag és a horgászás szórakoztató és eredményes. A park teive van színpompás virágokkal. A városban elfaradt idegekkel a cserkészparkot mind többen keresik fel, hogy felfrissülést nyerjenek. Mindezek mellett az amatőr fényképeszek legkiválóbb fotografálási anyagát nyújtja a Cserkészpark.

**Részletfizetésre is beszerezhető tüzelőanyag a KÖZTISZTVESELOK áruháiban.**

Ellopták a kert kerítését. Jó Györgyné panaszt tett a rendőrségen, mert az elmúlt éjszaka Suhajda-utca 9. szám alatt lévő kertjének kerítését a tolvajok teljesen elhordták. A nyomozás folyik.

Tükrök üvegszólása, foncsorázások, üvegezők Sipkovitsnál, Nagyvárad-u. 15. Telefon 23-56.

Öregcserkész munka. A IX. Kerület „Diószegi” öregcserkész csapata október elsejével kezdti az újabb esztendőt. A csapat az öregmunkában szívesen látja mind azokat, akik az iskola padjaiból kikerülve, az öregmunkában résztvenni kívánnak, de szívesen látja azokat is, akiket lelkül most szólít fel az öregcserkész munkába való bekapcsolódásra. A csapat kéri mindazokat, akik felvételüket óhajtják, hogy néhány sorban a szándékukat Somlyai József Kölcsonsegélyző igazgató, csapatparancsnoknak, Kossuth-u. 8. bejelenteni szíveskedjenek.

A palackozott hőforrásvíz mindenütt kapható. Egyik legutóbbi számunk „Közérdekű levelek” című rovatában panaszos levelet közöltünk, amelyben a levélíró szövegét, hogy a háromnapos zsidó ünnepeken nem tudott palackozott hőforrásvízhez hozzájutni. Azóta hivatalosan is megállapítást nyert, hogy a beküldött „Közérdekű levél” szerzője valószínűleg elmulasztotta alaposabban utána járni a hőforrásvíznek, mert a palackozott víz a zsidó ünnepek alatt — a zsidó üzleteket kivéve, amelyek zárva voltak — nemcsak a városi szeszüzletben, hanem az összes keresztény üzletekben kapható volt.

Egyetemi tankönyveket állandóan rak-táron tartok, orvosi, jogi és gazdasági szakra. Antalfy József könyv- és papírkereskedése.

Az „Igmándi” víz hőgyógyerő rejlik, mesterséges pótlása nem sikerült eddig.

Angol, francia nőiszabó olesón, divat szerint készít utcát 4, kabát, kosztüm 8, háziruha 2, gyermekruha 1 P-től. Mester 3.

Gyorsíró tanfolyam. A Debreceni Gyorsírók Társasága kezdő és gyakorló gyorsírók részére tanfolyamot rendez a Burgondia-utcai ipariskolában. A tanfolyam október hó 2-án kezdődik. Beiratkozni lehet szeptember 25., 26., 27. és 28-án este 6-7-ig az Ipariskola elsőemeleti négyes számú termében (Burgondia-utcai bejárat) és bármikor ifj. Gyürky Sándor papírkereskedésében (Kossuth-utca és Sas-utca sarok). A tanfolyam hét hónapig fog tartani. Tandíj kezdők részére havi négy pengő, gyakorlók részére havi egy pengő. Az egyesület tagjai a gyakorló-órákon díjmentesen vehetnek részt. Tagsági díj évi 5.— P.

## ANYAKÖNYVI HIREK

Házasságok: Dankó Ferenc p. u. fővigyázó—Zengevald Margit; Goldelang Mózes metsző—Sternberg Kata.

Születések: Kertész Mihály hentes, fiu Mihály; Pozsár Bálint fm., leány Ilona; Papp János közműves s., fiu János; Meresán Gyula npsz., fiu Gyula; Kovács Elemér npsz., fiu Elemér; Kovács Ferenc ácssegéd, fiu Ferenc; Kóti Gábor kerülő, leány Eszter; Gere Lajos állami rendőrfőtörzsörmes-ter, fiu László; Ehrenfeld Mór péksegéd, fiu László; Deák József cipészsegéd, leány Mária; Yost Ferenc építész mérnök leány Mária; Dombi Gyula npsz., leány Aranka; Vida József npsz., fiu József; Szaldobágyi József csizmadia s., fiu Tibor és 1 törvénytelen újszülött.

Halálozások: Gardó Sándorné Mile Róza ref. 48 éves, Varga-u. 41; Friedmann Sándor izr. 3 hónapos, Nyiregyháza; Szabó Julia ref. 66 éves, Kishegyesi-ut 40; Szilágyi Mátyás ref. 83 éves, Kishegyesi-ut 40; Kecskés Istvánné Szabó Zsuzsanna ref. 92 éves, Jánosi-u. 53; Kerékgyártó Erzsébet ref. 1 éves, Bellegelő 86; Mezei Sándor ref. 72 éves, Garai-u. 17.

## Színház Mozi

### Magyar moziszekecs az Urániában

Nem kétkelhetünk abban, hogy az Uránia mozgószínház vezetősége a legjobb szándékkal a moziátogató közönség igényeit kívánja szolgálni, amikor mozorába egy magyar moziszekecs előadását is felvette. Kedre hirdették a plakátok az „En móg a sógor” zamatos magyar tájszólású feliratot viselő moziszekecs benju tatóját, most az előadás után azonban sajnálatos kell megállapítanunk, hogy ez a két film és két színpadi részből álló szekecs a maga avult, kopott képeivel és az izléstelen határan mozgó szöveg-részével, nemcsak, hogy szolgálatot nem tett a magyar fiimkultúrának, de egyenesen megdöbbentette a közönséget.

A közönség méltán távozott csalódottan a bemutatóról, mert a magyar film-technika mai állása mellett nem szabad előfordulnia annak, hogy kopott, elmosódott néma filmet peregetessenek az egyik legnagyobb magyar város előkelő mozgószínházában s ugyanakkor egyenesen bosszantó módon erőltetett magyaroskodással összetakolt, lényegében fanyar és a szellemiséget meg sem közelítő ismeretlen műfajú szindarabot állítsanak úgy be, mint Gárdonyi Géza egyik örökbecsű művének színpadi válfaját. A moziszekecs főszereplői Buday Sándor Göre Gábor alakítója és Vajdafi József Dur-

bincs sógor szerepében nagy kedvvel játszottak. Beregi Gyula Kátsa cigány sok derűtséget is fakasztott, az együttes szereplése azonban nem elégitette ki a közönség igényeit.

Az Uránia vezetőségének meg kell találni a módot arra, hogy a pesti filmkölcsönző vállalatok hasonlóan merész és nyilván rosszindulatu üzleti fogással „el-sütött” filmjeit a jövőben kellő erővel visszautasítsa.

A SZÍNHÁZI TRODA JELENTÉSE

## Szombat este a Naplemente előtt

tünneményes, szép előadásával kezd meg az idei évadot a

## SZÍNHÁZ.

### Vasárnap

délután és este és egész héten

## Fehérvári huszárok

kerül színre, a legjobb művészek felléptével!



Szerdán:

„BOLDG EMBEREK”

Charlotte Susa, Gretl Theimer, Verébes Ernő, Szöke Szakál világhírtársak. — Meghőzi: „MAGYAR GYÖNGYÜZÉR”. — Előadások: 7, 9 órakor.

36420—1933. jú. sz.

### HIRDETMENY.

Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező Tisza partján lévő Pirics füzes elnevezésű cca 38 k. hold kiterjedésű ingatlan nyílvános árverés útján kívánom bérbeadni. Az árverést f. hó 27-én d. e. 10 órakor a gazdasági ügyosztálynál Városháza, felemelet 12. számú szobában tartom meg.

Árverési feltételek megtekinthetők a gazdasági ügyosztálynál.

Debrecen, 1933. szeptember hó 22.

Polgármester.



### KERÜLETI STAFÉTA FUTÓ ÉS DEKATLON BAJNOKI VERSENY

A MASZ. keleti kerülete vasárnap az egyetemi sporttelepen tartotta meg a kerület 1933. évi ifjúsági és szenior staféta és csapatbajnoki versenyt néhány ifjúsági és szenior számmal kiegészítve. A versenyen több kerületi rekordjavítás is volt. Részletes eredmények: **Ifjúsági számok: 4x100 m-es stafétafutásban** bajnok a Sz. MÁV csapata (Székely, Csontos, Bergel, Mózes) 47.2 mp. 2. DEAC (Tömöri, Mágóri, Kapros, Hegedűs) 48 mp. 3. DTE (Schorr, Kapros, László, Birchner, Wett) 48 mp.

**4x400 m-es stafétafutásban** bajnok Sz. MÁV (Pintér, Mózes, Bergel, Csontos) 3 p 57.3 57.3 mp. 2. DEAC (Tömöri, Szabó, Mágóri, Kapros) 4 p 02.2 mp. 3. DTE (Kapros, Kovács, Schorr, Scheibel) 4 p 09.2 mp. **4x1000 m-es stafétafutásban** bajnok Sz. MÁV (Harsányi, Szűcs, Pintér, Mózes) 11 p 41.4 mp. ker. rekord. 2. DEAC (Vendég, Tömöri, Szabó, Mágóri) 11 p 54.6 mp. **Helyből magas:** 1. Székely Sándor Sz. MÁV 1 m. 30 cm. 2. Kapros László DTE. 3. Bergel Endre Sz. MÁV. **Helyből távol:** 1. Wett Vilmos DTE 287 cm. 2. Eles, Reál. 3. Hegedűs DEAC 255 cm.

**Szeniorszámok: 4x100 m-es stafétafutásban** bajnok Sz. MÁV (Hefner, Tóth, Szobonya, Csiuk) 45.8 mp. 2. DEAC (Szabó, Dalmi, Grandpierre, Köszter) 48.8 mp. 3. DTE (Nyalka, Kovács, Fehér, Horváth) 3 p 46.6 mp. **4x150 m-es stafétafutásban** bajnok a DVSC (Czabán, Marosi, Némethy, Völí) 18 p 22.6 mp. ker. rekord. 2. DTE (Papp, Nyalka, Kovács József, Kovács Jenő) 18 p 50.8 mp. **5000 m-es síkfutás ötös csapatversenyben** bajnok DVSC (I. Völí, 2. Marosi, 3. Némethi, 6. Nagy, 13. Czabán) 25 pont. 2. DTE (4. Nyalka 5, Papp 8, Kovács Jenő 11, Pécsi 12, Körhög) 40 pont. 3.

DEAC (7. Vendég, 10. Kondor 14, Szilvási 15, Gönczi 16, Grandpierre) 62 pont. — **Helyből magasugrás:** 1. Dalmi Á. DEAC 141 cm. ker. rekord. **Helyből távolugrás:** 1. Dalmi Á. DEAC 293 cm. 2. Grandpierre DEAC. 3. Horváth DTE. **Tizes küzdelemben** bajnok Boda DEAC 5226.89 pont. 2. Gálé DEAC. 3. Szappanos DEAC. 4. Dalmi Á. DEAC. 5. Bukovinszki DEAC.

**Debreceni piaci árak**

Hízott úba kg 1.—1.20, sovány liba párja 5.00—6.20, sovány ruca párja 2.—

3.20, kövér ruca kg 80—1.00, pulyka párja 2.80—3.50, csirke és tyúk 80—3.20, drb 5 és fél—6 és fél, alma kg 10—20, körte kg 16—36, szilva kg 16—24, borack kg 18—60, birsalma kg 50—60, dió kg 30—40, szőlő kg 24—36, görögdinnye kg 04—06, sárgadinnye kg 06—08, zöldség csomója 02—03, karaiabé csomója 02—04, káposzta drb 04—12, kelkáposzta drb 02—08, karfiol drb 08—20, tengeri zöld csész 01—02, paradicsom kg 06—10, krumpi kg 02—06, paprika drb 01—02, ugorka 100 drb 1.80—2.60, gomba cs. 08—14.

**APRÓ HIRDETÉSEK**

Egy apróhirdetés 10 szög hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér és egyszerre két reggeli lapban: a Debreceni Ujságban és a Debreceni Független Ujságban jelenik meg. Apróhirdetés díja vidékről postabélyegben is beküldhető. Hirdetési ügyekben felvilágosítást a kiadóhivatal ad, Kossuth-utca 3. sz. Telefon: 21-41.

**Levelezés**

**Legnagyobb** nagyhatalom a tudás, tankönyvek az összes iskolák részére kaphatók használtan is, vétel cseré **Springer** könyvüzletében — a főutcán

„B.”  
Miért félsz? Hiszen Te is arra a Valakire vártál, akire én. Ugy-e választasz? Hidd el, hogy igaz amit mondtam  
01

„B.”  
Kedves nev van, várom, nagyon boldogok leszünk, irón  
2094

**Betöltendő állás nőknek**

**Bejárónőt** keresek október elsejére. Péterfia utca 26. Keresztényület balra. A-1

**Mindenest** azonnalra, vagy október elsejére jó bizonyítvánnyal rendelkező leendőkezzen. — Péterfia utca 26 Keresztényület jobbra. 3324

**Mindenest** főzőnő fiatal nőhöz felvétetik. Nagyvárad u. 12. Arany nátr kádat veszek. Cserénpapír eladó. 2097

**Állást kereső nők**

**Házvezetőnők** aiankhozik jó bizonyítvánnyal idősebb úrnő, inkább vidékre, kereszény úri családos. Perfekt főz. Arany János u. 15. B. J. Leghátul az udvarban. 3319

**Tíz évi** írodai gyakorlatú érettségizett úriasszony állást keres. — Cím: ...  
3326

**Betöltendő állás férfiaknak**

**4 középiskolát** végzett fiú — lehetőleg vasutas gyermek — tanulóknak felvétetik. Borv. Rákosi J. u. 5. 3327

**Üzletvezetőt** készpénz káucióval ipartelepünkre felvesszünk. Képzett hőlyvet is. Maróthy György 24. Hitelesítővetkez. 3228

**Pénzbeszedőt.** lehetőleg háztalaladonost felvessz Debreceni Háztalaladonostok Egyesülete. Széchenyi utca 1. 290

**Fodrászsegéd** jó munkás, megbízható — azonnali álláshoz írható. — esetleg leszámolásra átadom üzletemet. Biztosított megéhefés. Cím a kiadóhivatalban. 2083

**Fűszerszakmában**

teljesen újrtas és jól bevezetett helyi üzvnök felvéteték. Dégenfeld tér 7. 2092

**Já** összekötéssel rendelkező hőlyvek és urak állandó keresethez írhatóknak. Moidogfalva utca 3. 2088

**Házassábrt** mindenest tehenészek és szakácsnőnek jó bizonyítvánnyal október elsejére keresek. Péterfia 9. 3251

**Butorozott szoba**

**Kiadó** csinosan butorozott utcai különbejáratu szoba úri családnál. Kölcsei 3. 3320

**Légtűtéses** különbejáratu szoba fürdőszoba használattal. ellátással is kiadó. — Inarkamara III. em. 5. Tárzvalni 2—4 óra között. 2022

**Utcai** különbejáratu elegáns butorozott szoba kiadó. — Széchenyi 29. 2087

**Az egyetem** közelében. Fürdő utca 5. szám (Margit fürdő mellett) egy vagy két személy részére butorozott szoba takarításal. világhíttással ágvenmível intényvos áron kiadó. 3307

**Butorozott** szoba, utcai különbejáratu, fürdőszobával kiadó pavilon laktanva közelében tiszturaknak alkalmas. ugyanott Schunda cimbalom eladó. — Vigkedvü Mihály u. 10. 3280

**2 elegáns butorozott**

különbejáratu nagy szoba — központban kiadó két, esetleg három személy részére fürdőszoba használattal. Cím: Kónya trafik. Kossuth u. 2. 3226

**Kiadó lakás**  
**Két szoba,** előszoba, konvha kiadó. — Mester utca 18. 3323

**2-szobás,** előszobás udvari lakás kiadó. Magoss György-tér 29. 3325

**Négy** szoba, hallos elsőemeleti modern lakás központi fűtéses kiadó. Simonffy u. 7. 2089

**Négyszobás** urilakás novemberől kiadó. Bathvány 13. délután 3—5-ig. 3328

**Atilla tér 1.** kiadó 4 szobás mellékhelyiségek fürdőszoba és egész udvarral bíró lakás. 3329

**2 szobás** udvari lakás november 1-re kiadó. Rothermère u. 37. 3310

**Két szoba.**

konvha, speiz kiadó. Percecs utca 18. 3312

**50 pengős** havibéres szobák bérelhetők az Aranv Bika szállodában. Fervilágosítást nyuit egész nap a szálloda portása. 3302

**Kiadó** egy négyszobás komfortos lakás november 1-ére. Jókai utca 6. szám. A

**Uionnan** épült kétszobás lakások kiadók. Bösözrményi ut 5-c. 2069

**Penzió**

Simonvi ut 11. szobák ellátással és anélkül is kiadók. 1877

**Nagy** füres telek és egy háromszobás lakás kiadó. Bethlen u. 14. Eliás Andor Karcaz. 2023

**Urilakás** kettő szoba, komfortos urilakásban kiadó. — Maróthy György utca 24. 3185

**3 szobás** lakás külön udvarban kiadó. Nemzetör utca 1. Értekezni lehet dr. Széll. Csapó utca 19. emelet 1.

**Udvari** kétszobás lakás november hó 1-re kiadó. Cegéd-u 8 sz. 3271

**Lakás** műhelynek 1 szoba, konvha és 1 szobás lakás külön is kiadó. Miklós utca 41. Si

**5 vagy 6**

szobás modern lakás novemberre kiadó. Piac 75 alatt. Telefon hétköznap délelőt 14—10

**Horthy Miklós ut elelén** a Központi Egyetemől 200 méterre épült villában 2 darab teljes komforttal felszerelt három szobás lakás. — egyenként 200 óles gyűnöl-écsőskert használattal november hó elsejére kiadó. Bóvvebht Komlóssv ut 36. szám alatt. 2976

**Kiadó** kettő szoba, előszoba, konvha, kamara, külön gazdasági udvarral október elsejére. — Bösözrményi ut 79. szám. 3118

**Kétszobás** emeleti lakás, kizárólag orvosi rendelőnek, ügyvédi írodának, fürdőszobával — Csapó utca 10. szám alatt kiadó. Értekezni az udvari lakásban. 3114

**Ajánlat**

**Ódon és ui** tankönyvek és iskolaszerek legelőnyösebb beszerzési helye az Aczél antiQuarium. — Széchenyi utca 2. 280

**Géhimzést**

intányosan tanítok. Péterfia utca 26. 3322

**Takarék tűzhelyek** kaphatók. Nagy, kétsütős. — maiolitikás alkalmi áron. — Kandia 15. 2085

**Ellismerten** jó házikoszt kapható 4 fogásos 60 fillér kihordásra és bentékezésre. Csapó utca 19 keresztúton. 3278

**Badaesoni borozó** nyílt a Vár utca 2. sz. alatt. Eladás: kicsinyben, nagyban és noharazva. 3120

**10 deka**

teavai 24 fillér Saitházban. Kovács vasúzet mellett. 3012

**Kályhák,** tűzhelyek, csövek, diák-ágvak, kanális rácsok. — aquariumok Nagy vasúzetében. Csapó kanvarodó. 3104

**Mazsola** egy kiló 140 fillér. Deutsch Albert és Fia üzleteiben. 178k

**Órlási árak** fizetek aranyért, zálogcéduláért. Ékszerék készítése, javítás, legolesőbban Feldheim ékszerész és vésnöknl Hid u. 4. 247

**Urividatszabóság!** Elsőrendű munka, olesó fazonárak, valamint megrendelésnél igen előnyös kiszolgálás. Kun József. Piac 58. Linoleum udvar. 3097

**Teljes ellátás**

**Zongorázní** tanítok akadémiai módszer szerint havi 4 pengőtől kezdve, kívánatra slágereket és magyar nótákat is. Cím a kiadóban.

**Diákleány** disztinyvált úri helyen teljes ellátást nyerhet. Fürdőszoba, zongorahasználat. Püspöki palota II. kapu. — III. emelet 12-a. balra.

**Üzlet, műhely, raktár**

**Műhely** raktárhelyiséggel olesón kiadó, kütinő hangu zongora bérbeadó. Széchenyi utca 27 2082

**Vendéglő,** iómeneteli, sürgösen eladó Értekezni Veres u. 13. délután 2—3 közt. 2091

**Oktatás**  
„Helen Societv” angol francia, német tanítás. fordítás október 1-től. Kossuth 25. A

**Fejes Nyelviskola**

Kálvin-tér 13. Olvassa plakátainkat. Külföldi diplomás tanerők. 3223

**Naményi** Gvorsiró- és Gépiroiskolában a tanítás mgkezdődött. — Tandj már havi 5.— pengőtől. Állandó beiratkozás. — (Bathvány u. 9.) 3189

**Kereslet**  
**Kényszerkölesönkötvényt,** Nemzeti Bank részvényt. — mákot és mézet veszek. — Miklós utca 13. 2090

**Egy** iókarban levő tizedes mérleget keresünk megvételre. — Afföldi Teüzem. Széchenyi u. 48. szám. 2093

**Használt,** iókarban lévő modern angol gyermekkoszir keresek. Busi utca 17. sz. 4. átó. 2086

**Lakás és szoba kereslet**

**Kettő** szobás lakást keres kerttel, magános udvarban állami tisztviselő. Cím Hüvelyes u. 7 a-1

**Keresek** kétszobás komfortos lakást november 1-re. Cím a kiadóban. 271

**Hangszer**  
**Zongora** kütinő hangu, rövid, bérbe kiadó. Miklós-utca 41. Si

**Zongorórákat ad** igen mérsékelt áron tanárné Akadémiai rendszer szerint tanit, kívánatra zeneiskolában vizsgáztat. Külön, olesó magyar-nóta tanfolyam. Kossuth-u. 39. I. emelet. C 13-17

**Butorok**

**Kiállításra** készült könyvszekrény, komót virágállványok eladók. Bethlenu tea 48. asztalosnál. 3311

**Féregmentes** kredenc és asztal, lemezzel eladó. Kovács Sándor. — Monti ezredes utca 13. 3303

**Autó, motor, kerékpár**

**A. I. S.** motorkeréknár 350-es, sürgösen eladó. Prima állapotban, Bolvgó. Damantich 11. 2096

**Autóúat.**

traktoriát, motorkeréknár-iat javíttassa Postariknál. Nyil utca 15. 2609

**Eladó állatok**  
**DÁN-DOG** fiatal, him fajtiszta pedig-rével bír, olesón eladó. — Érdeklődők „Dán-dog” jelgére írának. — 2095

**Eladó föld**  
**Központi** egyetem előtti téren villajelék olesón eladó Cím a kiadóban.

**Eladó ház**  
**Kedvező** fizetési feltételekkel intányvos áron eladó Bozzav tele. Uj-u. 20 sz. ház 390 öb területtel. Értekezni Pann-Lászlónál. Ferenc József-ut 16. 3243

**Eladó ház** 300 négyzetögi telekkel, külön gazdasági udvarral, gyűmölcsös kerttel, 7 egy szoba, konvhas lakás. 1200.— P bérérték. Lakások mind kl. adva. Átvehető teher. Házházi utca 7. Értekezhefti Kossuth utca 2. Traffk.

**Nap-utca 23.** és Szent Anna-utca 64. számu házak eladók. 3086

**Eladó ingóság**

**Sütéték** női nemes kabát egy öszü kószium eladó. Csapó u. 19. I. em. 2.

**Remington** Rvblil. keveset használt írógép intányvosan eladó. Székelv patika. Petöfi-tér. 2094

**Tükör,** szép nagy sürgösen eladó. Házhoz varni aiankósom. Csillag utca 37.

**Próba baba** vékony alaku, eladó. Péterfia utca 26. Ugyanott barna színű polituros ágy és 8—10 éves fiunak téli és tavaszi kabát eladó. 3321

**Ezer literes** tanosókiád. földrosta, szűm kenegező eladó. Széchenyi ut 21. 3306

**Autó, motor, kerékpár**

**A. I. S.** motorkeréknár 350-es, sürgösen eladó. Prima állapotban, Bolvgó. Damantich 11. 2096

**Autó, motor, kerékpár**

**A. I. S.** motorkeréknár 350-es, sürgösen eladó. Prima állapotban, Bolvgó. Damantich 11. 2096

A Tá... Nemz... lom és... pagálás... mérete... rendez... aránya... A N... cíójába... egyesül... zögész... keltség... lalkozá... csatlak... propág... áttitő... zeti M... szagos... leti m... heji h... egység... A J... ber hó... Gyula... hét ün... venni... meghiv... csak n... miatt... Munka... novem... állapít... pagano... arra, l... szágot... teinek... vüli é... matba... vonás... várme... tása... rendk... tövé... Munk... egész... 19. k... Munk... gand... hatal... szétt... szeko... A... nek... Miks... talma... mind... Nemz... geser... A... is áll... nek... zölni... lentő... és a